

韩国迎来首位女总统

朴槿惠赢得韩国大选,为前总统朴正熙长女 她说“将以母亲的心情照顾国民”,但60岁至今未婚

韩国总统选举19日举行,投票率远超上届选举。据韩国联合通讯社19日报道,韩国第18届总统选举开票完成70%,新国家党总统候选人朴槿惠以51.6%的得票率确认赢得选举。

民众冒严寒投票

韩国19日全国放假一天,以方便选民投票。当地时间19日9时左右,在韩国首尔市钟路区的校洞小学投票站,等待投票的选民从教室一直排到操场。选民中既有拄着拐杖、步履蹒跚的银发老人,也有抱着孩子的年轻夫妇。这一东亚国家当天迎来寒流,大部分城市全天气温在零摄氏度以下,首尔晨6时的气温为零下10摄氏度,媒体说这是韩国历来最寒冷的总统选举投票日。严寒的天气并未影响选民的投票热情,他们神情庄重,安静地等待投票。

“将以母亲的心情照顾国民”

朴槿惠18日在记者会上表示,自己将成为只考虑国民的“民生总统”,目标是恢复正逐渐瓦解的中产阶级,开创中产阶级占国民比例70%的时代,再创造国民“过上好日子”的奇迹。她表示自己将开启韩国第一个女总统时代,并将以母亲的心情照顾国民。



12月19日,在韩国首都首尔,新国家党总统候选人朴槿惠离开住所,准备前往新国家党党部发表讲话。

【新闻人物】

“公主”朴槿惠

现年60岁的朴槿惠是韩国前总统朴正熙的长女,曾5次当选国会议员,政坛阅历丰富。

朴槿惠性格坚定冷静,被韩国人称为“冰公主”。她誓言打破韩国政坛的男人统治,人称“韩国撒切尔”。朴槿惠至今未婚。

朴槿惠9岁时,朴正熙发动军事政变上台,她以“第一女儿”身份进入青瓦台。22岁时,母亲陆英修遭刺杀,她匆匆结束法国留学生涯回国,一度代行“第一夫人”部分职责。1979年,父亲朴正熙遇刺身亡,她被迫远离政坛,销声匿迹近20年。直到1998年,才在故乡参选议员,展开政治生涯。分析人士普遍认为,朴正熙的遗绪对朴槿惠参选既是助力也是负担。朴槿惠精通汉语。

2007年,朴槿惠曾参加党内总统候选人竞选,但败给了现任总统李明博。

去年11月,朴槿惠曾应邀访华,显示出“流利顺畅”的汉语实力。朴槿惠还喜欢中国哲学,她曾在一篇文章中写道,“在我最困难的时期,使我重新找回内心平静的生命灯塔是中国著名学者冯友兰的著作《中国哲学史》。”

“朴正熙长女”

据民调显示,朴槿惠的主要支持者是50岁以上的人,之所以获得这部分人的支持,与朴槿惠的父亲是前总统朴正熙有很大关系。朴正熙在韩国现代史上是争议极大的人物,有人批评他是独裁政治的象征,也有人赞美他是带领国家摆脱战后贫困的功臣。从朴正熙时代过来的人难忘韩国战后贫苦,因此对朴正熙引领国家摆脱贫困、打造“汉江奇迹”心怀感激,对这些人来说,支持朴槿惠是他们“朴正熙情结”的体现。朴正熙与妻子陆英修被暗杀后,长女朴槿惠就受到忠于朴正熙人士的举荐,代表保守派进入政界。CNN18日报道称,人们认可朴正熙在废墟上重建国家,推进经济发展,但他的独裁手段引发民意分裂。朴正熙修改宪法巩固权威、打击反对派,延迟民主发展备受诟病。“朴槿惠无法与过去切割,选民对她的看法基本取决于他们对其父朴正熙的看法。”



12月19日,在韩国首都首尔,工作人员统计选票。

【背景资料】 韩国总统选举

韩国于1987年改宪实行总统全民直选制。总统由国民直接选举产生,任期5年,不得连任。现任韩国总统李明博明年2月任期届满。

根据宪法,总统是国家元首和全国武装力量司令,在政府系统和对外关系中代表整个国家。总统是内外政策的制定者,可向国会提出立法议案等。同时,总统也是国家最高行政长官,负责各项法律法规的实施。总统通过由15至30人组成并由其主持的国务会议行使行政职能。国务总理为总统主要行政助手,由总统任命,但须经国会批准。此外,总统无权解散国会,但国会可通过弹劾方式对总统进行制约,使其最终对国家宪法负责。国会一旦通过对总统弹劾的动议案,总统权力即被终止,由总理代行总统职责。韩国宪法法院将在180天内对弹劾案作出最终裁决,以决定是否罢免总统之职。

据新华社电